

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias	1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero	3'00	10'00	20'00	40'00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	1. ^a plana	2. ^a plana	3. ^a plana	4. ^a plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2'00 p.	0'30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2'40 p.	0'20 p.

Extenso surtido en Gorras uniformes DE TODAS CLASES EL BUEN GUSTO.—Zacatin, 12

El Banco Hispano Americano
 ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos cuantos asuntos tenga relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.
 Incondicionalmente ponemos nuestros servicios a la disposición de todas cuantas personas tengan a bien consultarnos o visitarnos.

Los Mejores CHOCOLATES
 SAN ANTONIO—Capuchinas, 18

Fiestas solemnes

Las Pascuas de Navidad invitan al sol y a la expansión de la muchedumbre. El pueblo, en las vísperas de los actuales festivos, trabajó febrilmente, dando remate a sus labores y haciendo acopio de provisiones. Al alba, el silencio de la calma; tras el esfuerzo, el reposo casi absoluto.
 El buen tiempo ha animado a la gente a lanzarse a la calle. Paseos y alrededores de la ciudad estuvieron invadidos los dos días últimos por la multitud placentera y riante, solándose y desparzándose para almacenar nuevas energías. Estas expansiones higienizan física y moralmente al pueblo que trabaja y sufre la mayor parte del año.
 El barómetro ha tenido variación; la aguja, que estuvo firme en buen tiempo, señala desde ayer el variable. Las lluvias amenazan nuevamente.
 Aproximemos, pues, el día de hoy, si el sol luce espléndido como en los anteriores; gocemos ajenos a la agonía del año que espira en nuestros brazos y vayamos trazándonos en la vida nueva para el año próximo a nacer.

LOS PRESUPUESTOS

DISPOSICIONES IMPORTANTES

Por el interés que tienen, publicamos a continuación algunas de las disposiciones oficiales del articulado de la ley de Presupuestos, tal y como han quedado aprobadas después de las modificaciones introducidas.
 Dican así:

Los azúcares
 El impuesto sobre los azúcares de fabricación nacional, establecido por la ley de 19 de Diciembre de 1899 y modificado por la de 3 de Agosto de 1907, se eleva a 87 pesetas 60 céntimos por cada 100 kilogramos, peso neto, de glucosa.
 Estas nuevas cuotas se aplicarán a los azúcares y glucosa que se extraigan de las fábricas, refinadas y depósitos, a partir del día 1.^o inclusive de Agosto de 1911, rigiéndose hasta dicha fecha las actuales cuotas.
 Si la recaudación por el impuesto de azúcares, hasta el 31 de Diciembre de 1911 no excediera de los 40 millones de pesetas por azúcares y glucosa presupuestados por el señor Ministro de Hacienda, quedará derogado desde 1.^o de Enero de 1912 el apartado B del art. 2.^o de la ley de 3 de Agosto de 1907, y libre, en consecuencia, la fabricación y contratación del azúcar.
 En los casos de aprehensión de sacarina y sus análogos o descubrimiento de su empleo en las sustancias alimenticias o bebidas, se impondrá a los importadores o tenedores, además del decomiso del género, una multa que no bajará de 500 ni excederá de 5.000.
 Si la multa no se hiciera efectiva, se aplicará al insolvente la pena subsidiaria a que se refiere el art. 29 de la ley de 3 de Septiembre de 1904, en la forma que determina el párrafo 2.^o del art. 19 de la ley de 10 de Diciembre de 1908.
Los tabacos
 Se autoriza al Ministro de Hacienda para establecer, en beneficio exclusivo del Estado, un recargo sobre los precios de venta de las labores que constituyen la Renta de tabacos, hasta un 15 por 100 como término medio con relación al producto total obtenido de las ventas en el ejercicio de 1909, a cuyo fin podrá asimismo reformar las unidades de venta. Este recargo se llevará a efecto en una ó varias veces, según convenga al interés del Estado y demanden las necesidades del Tesoro público, a juicio del Ministro de Hacienda.
Impuesto sobre espectáculos
 Se crea un impuesto de 5 por 100 sobre las entradas y localidades de todo espectáculo público con destino a las Juntas de protección de la infancia y extinción de la mendicidad.
 La recaudación que se obtenga por este impuesto en cada término municipal se aplicará a dichos servicios en el mismo Municipio.
 El Ministro de Hacienda dictará al

efecto las disposiciones que considere necesarias.

Derechos de examen

Los derechos de exámenes y grados que vienen satisfaciendo los alumnos de las Universidades, ingresarán en lo sucesivo en el Tesoro, abonándose en papel de pagos al Estado.
 Las dos terceras partes de esta recaudación se aplicarán a la mejora del personal de profesores auxiliares y personal administrativo de las referidas Universidades.

Los maestros

Se autoriza al Gobierno para que, a medida que los recursos del Tesoro lo permitan, puedan mejorar el sueldo asignado a los maestros de primera enseñanza de las escuelas públicas en las distintas categorías, de modo que el sueldo mínimo correspondiente a la última categoría sea de 1.000 pesetas anuales, procurando establecer a la vez la gratuidad en la enseñanza.

PASCUAS REALES

En este tiempo, la influencia de la costumbre es tan enérgica, que los Reyes, como simples mortales, se ocupan de los regalos de Pascuas.
 La Corte de Inglaterra para la Pascua en Sandringham, en Norfolk. Es la residencia preferida de Eduardo VIII, que depona su majestad real para transformarse en el «Señor de Norfolk».

Como los más humildes de sus súbditos, el Rey y la Reina se ocupan de dirigir tarjetas de felicitación a sus familias y amigos; pero estas tarjetas no son los cromos ordinarios. Su ejecución está confiada a los más grandes artistas. El año pasado los de la Reina representaban a San Juan niño, y estaban pintadas a la acuarela por miss H. M. Bennett; las del Rey, hechas por mister Finemora, representaban a Eduardo I de Inglaterra depositando la piedra de la coronación en la abadía de Westminster.
 Los presentes que reciben los Reyes en sus palacios son considerables; de todas partes del Imperio llegan recuerdos que se exponen en grandes mesas en los salones. Sobre la mesa de fumar hay cajas de puros, cigarrillos y tabacos venidos de todas las partes del mundo. Eduardo VII tiene vivo placer en ver abrir las cajas y examinar todos los objetos.
 Desde su matrimonio, él regala todos los años a la reina Alejandra una docena de botellas de un perfume que ella prefiere, un agua de lavanda especialmente destilada. Este presente se cumple por una joya ó por objetos de toilette, cestería y preciosas pieles.

El Rey y la Reina hacen bolsa común para hacer los regalos de sus hijos y de sus parientes.
 A la comida de Navidad asiste toda la familia real, hasta el pequeño príncipe, que ve desfilan los platos tradicionales y el famoso *vistock* de beef de 200 libras.
 El emperador de Alemania es prójimo en agnaldos. Durante las semanas que preceden a la Navidad, él y la Emperatriz van por los almacenes haciendo sus compras, sin olvidar ni el más modesto pichete de coñac del palacio imperial.

El día de Pascua, los zapatos engrinaldados tienen su dirección y se ven cubiertos de presentes. Sobre dos mesas están los destinados a la familia imperial; el Emperador y la Emperatriz tienen mesas separadas, y lo mismo cada uno de los Príncipes y princesas imperiales.
 A la Emperatriz le regala Guillermo II una joya, un broche ó una *argente* en brillantes. A sus hijos les ofrece libros, aparatos de física, etc. Cuando eran pequeños, se les llevaba a pasear, viendo los escaparates de juguetes, y el día de Pascua encontraban en sus departamentos los que más les habían gustado.
 El soberano más generoso para los agnaldos, es el Czar Nicolás II; nadie queda olvidado, es una verdadera distribución de alfileres de corbatas y de broches de brillantes.
 Los presentes que ofrece a la Czarina son siempre diferentes: un año es una joya de gran precio, otro una colección de libros santuosamente encuadernados y otras *toilettes* y pieles.
 Las pequeñas Princesas son obsequiadas con sacos de bombones y juguetes, llevados de París. Este año, Nicolás II dará como primer agnaldos al Príncipe heredero, de seis meses, un castillo magnífico. El Czar ofrece además a sus amigos, más de cinco mil cajas de cigarrillos puros de la Habana, con un cifra.

El Emperador de Austria invita a todos sus nietos a pasar las fiestas de Navidad con él, y compra personalmente en los almacenes, juguetes, bombones y libros, que les distribuye con gran alegría el día del nacimiento. A los otros Soberanos y a sus amigos, el regalo habitual consistente en doce botellas de su famoso vino de Tokaj.

May destra en manejar la aguja, la Reina de Holanda gusta en regalar obras hechas por ella y envía a los soberanos amigos pañuelos de encaje, relojes, etc.
 El gran duque de Mckelmbourg Schwazia, distribuye en Navidad enormes cantidades de *foie-gras*. El Rey de

Grecia expide cajas de vinos, y recibe de Inglaterra las últimas novelas publicadas.

Los regalos del Rey Oscar de Suecia, son delicados; presta, se complacen acompañarlos de cartas autógrafas en verso. Al duque de Cambridge, que es amante de las porcelanas, le envía todos los años colecciones muy notables.

Las inundaciones en la provincia

Ruego del Sr. Montes Jovellar

Del *Diario de las Sesiones* correspondiente a la celebrada por el Congreso el día 22 del actual, transcribimos a continuación el ruego del diputado a Cortes por Alhambra, D. Joaquín Montes Jovellar, respecto al auxilio a los perjudicados por las inundaciones en la provincia de Granada y al restablecimiento de las comunicaciones de esta provincia con la de Jaén, así como la manifestación del señor Prado y Palacio, sobre el segundo de los mencionados asuntos.

El Sr. MONTES JOVELLAR: Pido la palabra.
 El Sr. PRESIDENTE: La tiene S. S.
 El Sr. MONTES JOVELLAR: Hace días anuncié al Sr. Ministro de Fomento mi propósito de dirigirme un ruego; pero como no hubo preguntas aquellos días, no me fué posible realizarlo con la prontitud que yo hubiera deseado y el caso exigía.
 Asiento hoy de la Cámara el Sr. Ministro de Fomento, ruego a la Mesa tenga la bondad de transmitirle el ruego que voy a formular.

Por periódicos de Granada y por informes particulares que a mí llegan he tenido conocimiento de que en la provincia de Granada el temporal ha ocasionado grandísimos daños; las aguas han inundado los campos, produciendo grandes destrucciones, dejando en la miseria a muchísimos labradores, y los jornaleros han quedado sin trabajo; la mayor parte de los caminos se encuentran intransitables.

Además, a las mismas puertas de Granada, en la carretera de Jaén se ha hundido un puente, con lo cual queda cortada una de las principales vías de comunicación de dicha capital.
 Por la nota oficiosa de uno de los últimos Consejos de Ministros, y por las palabras que ayer pronunció en esta Cámara el Sr. Ministro de Fomento, he visto que el Gobierno, como no podía menos de suceder, se ha preocupado de subvenir a los daños que en varias provincias de España ha ocasionado el temporal; y yo ruego al Sr. Ministro de Fomento, que al llevar a la práctica los acuerdos tomados en dicho Consejo de Ministros (*El Sr. Morote, D. José, pide la palabra*), tenga presente de una manera muy especial a la provincia de Granada, y que, además, con la urgencia que el caso requiere, se acuda a restablecer la comunicación de Granada por la carretera de Jaén en la forma que los ingenieros entiendan más rápida y adecuada. (*El señor Prado y Palacio pide la palabra*)

El Sr. SECRETARIO (Quirós): La Mesa pondrá en conocimiento del señor Ministro de Fomento el ruego del señor Montes Jovellar.
 El Sr. PRADO Y PALACIO: Pido la palabra.
 El Sr. PRESIDENTE: La tiene S. S.
 El Sr. PRADO Y PALACIO: Es sencillamente para hacer mío el ruego que acaba de formular mi compañero el señor Montes Jovellar.

El Sr. MOROTE (D. José): Pido la palabra.
 El Sr. PRESIDENTE: No puedo concedérsela ahora a S. S.
 El Sr. MOROTE (D. José): Es sobre este asunto.
 El Sr. PRESIDENTE: Si es para adherirse, sí; si es para hablar con alguna extensión, no.
 El Sr. MOROTE (D. José): Sr. Presidente, no puedo adherirme sin hablar algún tiempo.
 El Sr. PRESIDENTE: Espere S. S., y le dará la palabra cuando le corresponda.

El «gordo» y el «cateto»

Ayer por la mañana, se presentó en unión de otro sujeto, en la Administración de loterías y d. m. 2, calle del Príncipe, Francisco Fernández Calero, labrador, vecino del cercano pueblo de Cúllar Vega.
 —¿Es aquí—preguntó Francisco—donde ha tocado el gordo del 30 de Noviembre?
 —Sí, señor,—contestó el administrador, D. Manuel Márquez Uceda—en el billete número 3.583, premiado con 100.000 pesetas.
 —Pues vengo a cobrar este decimilíon...
 Y en efecto, el forastero exhibió un decimilíon del 3.583, correspondiente al anterior sorteo.
 El lotero tomó el decimilíon y lo miró, notando que aquella fracción de billete (pues sabido es que cada una de las diez tracciones tiene su cifra correspondiente) estaba ya cobrada. Entonces, comprendiendo que se trataba de una falsificación, dijo:
 —Esto lo cobrará V. en la Delegación de Hacienda. Vayan para allá, que yo iré enseguida.
 En efecto, echó a andar el agraciado, y en seguida el lotero llamó al sombrero de enfrente,

—Avisé V. en el Ayuntamiento, para que vayan los guardias a prender a ese hombre.

Así sucedió. En la Delegación de Hacienda, el Delegado y el Sr. Márquez examinaron el decimilíon, notando que su número, era el 3.133, pero que sobre el uno, habían pegado un cinco.

El Delegado extendió un oficio para el juez de instrucción y el *cateto* y su amigo fueron detenidos por el cabo de la guardia municipal Antonio García Sánchez y el guardia núm. 14, Francisco Rodríguez.

El juez interrogó a los detenidos, siendo después conducido Calero al arresto. El otro resultó inocente y quedó en libertad.

El camarero Eduardo Cañizares ha manifestado al jefe de la guardia municipal, Sr. López Linares, que él se encontró el decimilíon el día 22 del actual, y lo entregó a Juan de Dios Fernández Calero, quien a su vez lo entregó a su hermano Francisco.

Cañizares también ha ingresado en el arresto a disposición del juzgado.

La ola y el escollo

—Escollo que noche y día en mi cristal te reflejas, sin ablandarte a mis quejas ni rendirte a mi porfia; yo domaré tu onada, pues de ella juguete fui cuando al uirnos aquí nos hizo contraria suerte, a ti, símbolo de muerte, y emblema de vida a mí.

—Ola, te esfuerzas en vano; por más que loca presumas por mar mi tus espumas nubes de polvo liviano, de Dios la robusta mano firme cimiento me dió, y al verme cual me soñó dijo al abismo rugiente: «Fodrás llegar a su frente, pero a sus entrañas, no.»

Olas del mundano mar, que de cerca logré ver, mudas al retroceder, furiosas al avanzar. Para qué tanto luchar y tanta tanta inquietud, si escollo es el atañé donde la vida se enlaza, y en que naufraga con ella poder, ingenio y virtud?

MANUEL DEL PALACIO

LA ALHAMBRA

Como los extremos se tocan, la experiencia demuestra que tan malo como romper medidas prentendiendo anárquicas innovaciones, es ser doctrinario, tradicionalista y leguleyo.
 Recientes están, nuestro artículo sobre devolución a Madrid de cantidades destinadas a la conservación de la Alhambra, y el que, transcribiendo y glosando el nuestro, ha publicado el *Diario Universal*.

Ambos trabajos han motivado otro en un periódico local, hablando de las restauraciones hechas, quitando el sentido a la causa de las devoluciones de dinero y queriendo demostrar que de lo atinente a la Alhambra, nadie entiende más que el articulista, al que deberíamos elegir por lo menos diputado a Cortes, en vez de dejarlo en un rincón, si supiéramos los grandísimos velos por nuestra felicidad y engrandecimiento.

Los que vivimos en la realidad de la calle, en el ambiente de la opinión, sabemos tan solo que la Alhambra se está modernizando; que no se hace ni se restaura nada árabe; que el arbolado está cada vez más claro; que con el relleno se perderán más árboles y que, siguiendo así, a la vuelta de unos cuantos años ni Alah, que es Dios, ni M-homa su profeta, van a conocer el célebre Palacio de Alhambra el Mazarita.

A veces he pensado en apelar a algún medio extraordinario para llamar sobre la Alhambra la atención del Gobierno y de las clases directoras granadinas.
 Recuerdo que hace muchos años, el gran periodista Mariano de Cavia publicó en *El Imparcial* un trabajo, narrando con tan vivos colores un terrible incendio declarado la noche anterior en el Museo de Bellas Artes en Madrid, que las autoridades, al leer el periódico en la cama o acabadas de levantar, se apresuraron a trasladarse al lugar del suceso, renegando de que no les hubieran avisado de tiempo. El Museo estaba intacto, pero lo contemplaba inmenso público, todos los que habían empezado a leer el trabajo de Cavia y sin llegar al final, salieron corriendo hacia el Museo.

Aquel artículo obligó a la autoridad a adoptar las necesarias medidas de precaución para evitar que llegara a ser catástrofe real, la insigniada por el ingenioso cronista.
 Pues bien; yo lo emitiría, enviando a LA PUBLICIDAD, el fingido relato de algún enorme ecurrido en la Alhambra; por ejemplo, un ciclón desencadenado a media noche, que destruyó los bosques, derribó muros del Palacio Árabe y dejó en ruinas el Patio de los Leones; a ver si de este modo se consiguen que conservaran y restauraran de verdad, en vez de devolver fondos al Estado.

Pero la broma sería demasiado cruel y quizás el público no me la perdonaría. Opto, pues, por limitarme a pedir menos encendiciones periodísticas, y más actividad en las restauraciones alhambrenas.

Un granadino

CENTRO ARTÍSTICO

El día 30 del actual quedará clausurada la interesante Exposición de cuadros del pintor granadino venenado por la Diputación provincial, Gabriel Morcillo.

El mismo día, a las doce de la noche, se cerrará el plazo de admisión de los trabajos destinados al Certamen Alonso Cano, convocado por esta Sociedad.

La Junta del Centro ruega a las personas que han ofrecido obras para la Exposición dedicada a Alonso Cano y a Granada, tengan a bien remitirlas a la Secretaría de dicha Sociedad, antes del día 15 de Enero próximo.

El heredero de Austria

El Archiduque Francisco Fernando ha sido designado por primera vez para figurar oficialmente en un acto político con la representación personal del Emperador Francisco José.

Este acto se realizará en Budapest y ello viene a dar al hecho mucha importancia, pues para nadie es un secreto que en los círculos diplomáticos, se sabe, como cosa segura, desde hace muchos años, la mutua antipatía entre los húngaros y el futuro Emperador, tanto que se ha hablado muchas veces de la posibilidad de que, a la muerte de Francisco José I, se derrocará el Imperio austro-húngaro pasando la corona de Hungría a las sienes de un Príncipe alemán.

La intervención del Archiduque Francisco Fernando en la solemnidad a que se ha hecho referencia, parece querer dar un mentís a aquellos rumores.

El Archiduque heredero representará, pues, el día 28 al Emperador Francisco José en el acto de la reunión de las delegaciones austro-húngaras y de la lectura del discurso del Trono.

El futuro Emperador leerá dos veces el Mensaje de la Corona, una en alemán y otra en húngaro. Este anuncio ha sido recibido con gran simpatía en Budapest, donde ya se preparan en honor del Archiduque fiestas, recepciones y manifestaciones públicas.

El Emperador, aunque parece que se halla en buen estado de salud, no se atreve ya, por su edad avanzadísima, a hacer el viaje en esta época, y se había dicho que sería representado por el Archiduque Fernando. Este anuncio ha sido de mucha habilidad.

Por lo que toca al discurso de la Corona, estará dedicado principalmente a las reformas militares, en las cuales van incluidos el aumento de los contingentes de mar y tierra é importantes mejoras de armamentos.

Todo este plan de reorganización militar y naval se ha debido, según se dice, a la iniciativa particular del Archiduque heredero, el cual ha hecho por sí mismo un largo y detenido estudio de todos los problemas relacionados con el Ejército y la Marina.

Los allegados al heredero esperan que la lectura del discurso de la Corona será para él un gran éxito, y tanto el Parlamento austriaco como el Parlamento húngaro se apresurarán a apoyar con entusiasmo las iniciativas del sucesor de Francisco José.

En los círculos políticos se considera el hecho como señal de una nueva orientación que ha de hacer en lo porvenir al Imperio austro-húngaro un pueblo esencialmente militar.

El nuevo Emperador, al ceñirse la Corona, contará, probablemente, con extraordinarias simpatías en el Ejército.

A los Quintos de 1911

Léase anuncio 4.^a plana de *La Previsión Andaluza*, para librarse del servicio militar por 800 pesetas.

MEDICO-DENTISTA

Dr. USUAL.—Acera del Casino, 13

Granada al día

El 606.—Ya se ha recibido en la acreditada Farmacia Gran Vía, de D. Matías Saeiro, el reputado preparado 606, el cual queda a disposición de los numerados e cientos, que lo tenían solicitado.

g'antes de policía, no presentaba señal alguna de violencia.

Fuesta caída—Conducida por los guardias de seguridad número 45 y 42 ingresó a las dos de la madrugada de ayer en el hospital de San Juan de Dios, en la Sala de la Virgen, Josefa Callejas López de 45 años, habitante en la calle de la Victoria 7, con fractura de la pierna derecha que se ocasionó de caída casual que dió en el Peso de la Harina.

Colegio médico—En la última sesión celebrada por el mismo se acordó por unanimidad que desde primero de año próximo, perciba cada médico la suma de cinco pesetas por visita que se haga a un enfermo.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Charches. Los que aspiren a dicha plaza, pueden solicitarla en plazo de quince días.

En Montillana ha quedado expuesto al público por término de ocho días para oír reclamaciones la tarifa de arbitrios extraordinarios para el próximo año de 1911. E desarrolló el crecimiento de los niños, lo facilitó de modo extraordinario el *Elixir Callot* que se vende en la Farmacia Gran Vía, 13

Servicios de la guardia civil—La de los Mozos comunica que al vecino de Loja D. Antonio González Molina, le han sido hurtados tres pavos, ignorándose los autores.

—La de Hnótor Tajar, ha detenido al joven de 14 años, Francisco Arenas García, por recabar sospechas de que era uno de los autores del robo verificado el día 21 del actual, en el establecimiento de ferreteria de D. José Garofano Gordillo

—La de Algarinejo, ha capturado a Francisco Ruiz Gálvez, por haber amenazado con un revólver a D. Salvador Ruiz y Tello y a su señora en su domicilio.

El señor Gobernador civil ha autorizado los presupuestos ordinarios para el año próximo de 1911, formado por los Ayuntamientos de Orgiva, Ventas de Huelma y Píbeda.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy:
 A D. Juan Torrejón, a D. Marcos Ubeiras, a D. Ricardo Puyol, a D. Juan Hermoso, a D. Miguel Serrano, a D. Paz Depositario pagador.

La función del Voto de Ciudad—A las doce de la mañana de ayer, tuvo lugar en la iglesia de nuestra Patrona la Virgen de las Angustias, la función que anta mente se celebra para dar gracias a la Santísima Virgen por habernos librado a los granadinos de los efectos de los terremotos el año de 1884 que tantos estragos hicieron en nuestra provincia y en las de Málaga y Almería.

La iglesia, que estaba profusamente iluminada, era insuficiente para contener el número de fieles que asistieron. La Misa fué cantada por el párroco señor Sadeño, asistiendo la capilla de música del Sr. Ramirez.

El sermón, a cargo del cura párroco del Salvador, Sr. Las Heras, fué una de las mejores oraciones sagradas que hemos oído, enalzando las glorias de nuestra Patrona.

Por el Ayuntamiento asistieron el Alcalde D. Felipe La-Chica y los concejales, Sres. Díez de Rivas, Hargues, Guiral, Cubillas, García Villatoro, Hidalgo, Agrela (D. Eduardo y D. Francisco) Ganivet y Sabrás.

Después de la función, el Alcalde obsequió a sus compañeros con dulces, pastas, vinos y habanos en el salón de sesiones de alcade de la Casa Ayuntamiento.

Radiowar.—Así se denomina el remedio más eficaz que se conoce para curar LA IMPOTENCIA, y se vende únicamente en la Farmacia del sucesor de Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 18.

Los dependientes de Comercio.—Anteayer domingo, se reunieron en su ofical bajo la presidencia de D. Francisco Martín y como secretario D. José Sánchez Castillo.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:
 Aprobar las cuentas semestrales y el presupuesto de gastos para el año venidero de 1911.
 Después se eligió la nueva Junta directiva siendo su resultado el siguiente:
 Presidente, D. Francisco Martín Hidalgo; Vicepresidente, D. Antonio Cancero Monasterio; Tesorero, D. Zilio Moreno Peña; Contador, D. Venancio Hernández; Secretario, D. José Sánchez Castillo; Bibliotecario, D. Antonio Villar Martín; Vocales, D. Pascual Guzmán, D. Nicolás Agado, D. Justo Alvarez, D. Antonio Corral, D. Juan Rios, D. Justo Velilla y D. Antonio Ramos.
 La policía condujo ayer al arresto, por embriaguez y escándalo, a Antonio Carlos Vazquez, Manuel Segovia Machado, Santiago Molina Pergrina y Juan Gómez Porcel.
 Almorado eléctrico.—En la noche del veinte y cuatro del actual, se inauguró en el inmediato pueblo de Gábia Grande, el alumbrado público por medio de la electricidad.
 Al acto asistieron las autoridades. En el vecindario reina gran entusiasmo por la reforma llevada a cabo en dicha localidad.

LA GRANADINA Talleres de construcción de Máquinas y Fundición de Hierro y Bronce de Francisco ROCA

Casa fundada en 1870, que fué premiada con Medalla de Oro en la Exposición Universal de Barcelona y con Medalla de Plata en el Concurso Agrícola, Manufacturero y Comercial de París, por su prensa Roca para aceite. Medalla de Oro en las Exposiciones granadinas de 1876 y 1905, Gran Diploma de Honor en la de 1888 y otros primeros premios.

Especialidad en Máquinas de todas clases, prensas, molinos y depósitos para aceite. Construcciones para edificios, y cuanto concierne al ramo de fundición.

Sucesor de EDUARDO ROCA, Rejas, 30, Granada

Función teatral.—En el pagueño teatro del Asilo de San Rafael, celebrándose hoy una función, actuando el cuadro de declamación de los asilados.

El profesor de piano D. Juan B. Curtós ejecutó una rítmica.

Después se presentaron en escena las zarzuelas Los mendigos y Los pastores de Belén, distinguiéndose en su interpretación el joven José Perea y los niños Fernando Decán y Pérez (Pito).

En los intermedios, Curtós y Perea cantaron al piano y violín, respectivamente, algunas composiciones.

Al terminar la función se rifó una Placa de San Luis Gonzaga y una Vida de San Juan de Dios.

Asistió numeroso y distinguido público, que aplaudió sin cesar a los pequeños intérpretes.

Continuarán las funciones hasta el día de Reyes.

Círculo Católico.—Esta noche, a las ocho y media, tendrá lugar en el salón de recreos del Círculo Católico, una velada teatral por el cuadro de declamación que dirige D. Luis Navarro.

En el último entreacto se rifará un bonito objeto de arte.

Tiro de pichones.—Hoy, a la una de la tarde, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la Sociedad, en los llanos de Armilla.

Mitín radical.—En el meserendero titulado La Bola de Oro tuvo ayer lugar una mitia radical, presidido por Antero Revillas.

Asistieron comisiones de Pleno Pasante y Atarfe.

Hicieron uso de la palabra los señores Ruiz Fernández, presidente del Círculo de Atarfe y González.

Los oradores condenaron el acto realizado en el Parlamento por los Sres. Azcarate y Pablo Iglesias contra Lerroux.

El Sr. Revillas hizo el resumen, manifestando que el partido radical en Granada cuenta ya con personas de gran prestigio, como son el caudatario don Salvador Velázquez de Castro, el abogado D. Antonio Jiménez López y D. Ramón Marell.

Por Real orden de 15 del actual del Ministerio de la Gobernación, se dispone que el agente del cuerpo de Vigilancia en la provincia de Barcelona D. Luis Degorgue, pase a prestar sus servicios, en concepto de agregado, a esta capital, donde ya estuvo destinado.

En la Farmacia de Covadonga, sucesor de Ehrlich, que pone a disposición de los señores médicos.

Bautizo.—Anoche, a las ocho, en la parroquia de San Ildefonso, se fueron administradas las aguas bautismales a un hermoso niño, hijo de D. Manuel Páramos y de D. Soledad Rojas. Se le impuso el nuevo cristiano el nombre de Manuel de la Santísima Trinidad. Fueron padrinos, D. Antonio Peregrina y doña Rosario Rojas. Terminada la ceremonia, los invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Los Profesores privados.—En la reunión celebrada por los Profesores privados de esta capital, con objeto de asociarse, se eligió la siguiente Junta provisional:

Presidente, D. Francisco de P. Martínez y Rodríguez.

Vicepresidentes, D. Enrique Pérez Sarmiento.

Secretario, D. Enrique Neguera.

Tesorero contador, D. Eduardo López Pezo.

Vocales, D. Diego López Useda, don José Guixé y D. José Rodríguez Roelas.

Poseídas de sus cargos la Junta y después de dar gracias por su elección, acordó citar para el día 29 próximo y hora de las dos de la tarde en el Colegio de Nuestra Señora de los Dolores, a todos sus compañeros los directores de los Colegios privados de esta ciudad, para discutir el reglamento y elección de Junta definitiva.

Esta noche, a las nueve dará el centro republicano del distrito Angustias San Mateo, un baile a beneficio de los socios de dicho centro.

Centro Católico del Albaicín.—Anteayer, bajo la presidencia del cura párroco del Salvador, D. Joaquín las Haras, se celebró la distribución de premios a los socios obreros que se habían distinguido por su labor en pro del Centro.

Después de hablar los señores Las Haras, Vargas, Ruiz y González Gaspá, se efectuó el siguiente reparto de premios:

Con 15 pesetas, Andrés Martínez Rodríguez, Antonio Garrido Moreno, José Pastollano Alarcón, Manuel López Sánchez, Manuel Crens Muñoz, Gabriel Migué, Molinero, José Haaso Sanz, Antonio Sánchez Hernández, Antonio Magias Castillo y Juan López Romero; con cinco pesetas, Antonio Fernández Fernández, Rafael Escante Muñoz, Saturnino Contreras Garrido, José Mingorenc García, Nicolás Villanueva Ruiz, Antonio Gómez Rodríguez, Francisco Carpiñero Ferrer, Angel Omo Castillo, Antonio Piquero Pérez, José Estirio Martín, Francisco Batañer García y Juan Santiago Gorrado.

Con rosas, Juan Antonio Morales, Francisco Ramón, Félix Guerrero Loal, Agustín Canalizo, José Yades González, José Trapero Martínez, Tomás Sánchez Ruiz, Miguel Paso Muñoz, Manuel Pastollano Martín, Miguel Frías Gides, Miguel González Esteban, Manuel Barragan Prieto, Francisco Ortega Martín, Francisco Fernández Suárez, Miguel Ojeda

solo funcionará la primera de éstas, permaneciendo la otra cerrada todos los domingos.

—En el próximo mes de Enero contraerá matrimonio en Sevilla, con una distinguida señorita, el banderillero de toros Manuel Pérez Vito.

—Hoy falló en S. Villa el valiente rehiletero Juan Martínez (Mondéja).

El finado formaba parte en la actualidad de la cuadrilla del novel matador de toros Antonio Páez.

—La comisión organizadora de las corridas de toros de Logroño ha acordado celebrar en corridas de toros y una de novillos para las que serán contratados seguramente Bombita y Machaquito y se emplearán reses de Mirra y Urcola.

Cédulas y Estrechos

Para echar los años el 31 de Diciembre y el día de los Reyes, UNA PESETA las dos colecciones.

ECOS DE SOCIEDAD

En Málaga, donde pasa los rigores del invierno la familia del condejal D. Jerónimo Palacios, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro querido amigo D. Fernando Palacios.

—Ha regresado de Madrid, el abogado D. Francisco de Angulo y Prados.

—La costumbre tradicional de celebrar la misa del Gallo en la morada de nuestro distinguido amigo el Excmo. Sr. Conde de Miravalle, ha tenido cumplimiento esta año con el ciento y poesía que la llenan de atractivos.

Asistimos a ella y nos causó impresión tan agradable, que los dos días transcurridos no han de ser obstáculo para que demos estas notas a los lectores.

En el oratorio de la casa, que había sido caprichosa y elegantemente engalanado, el canónigo de la Catedral don Juan Ariza Reza, ofició las tres misas de rito, dando la Comunión a las señoras, señoritas y algunos caballeros de los que asistieron al acto, durante el cual se tocó en el piano villancicos.

En el gante comedor se sirvió una espléndida cena, vinos generosos, champagne, thé y habanos, haciendo los honores de la casa, el Conde y su distinguida hermana Teresa, secundados por sus bellas sobrinas Trésita y Lourdes, quedando todos los invitados satisfechísimos de las delicadas atenciones que se les dispensaron.

El elemento joven organizó rigodones y vales, con lo que pasó agradablemente la animada velada.

Entre los concurrentes recordamos a las señoras Mercedes Serrano G. Varre de Enriquez de Luna; Carmen Castro de Sánchez Auído, Almadena Martel de Burgos Corcaga, Amelia Yagüero de Aguilera Moreno, E. carnación Castillero de Loza; Acacia Jiménez G. Varre viuda de Espinar, Ang. la Moscoso Vivar de Rabio Méndez.

Leandrea Enriquez de Luna, Amelia Martínez Yagüero, Lolita Burgos Martel, Cecillita G. Jiménez Z. m. r., Ana Santamarina, Acacia García Jiménez, María Pla Lora, E. a. i. García Jiménez, Gracia y Pepita Díaz Rodríguez.

S. flores, Miravalle, Enriquez de Luna (don Gonzalo), el Gobernador civil señor Sánchez Auído, D. Miguel Aguilera Moreno, D. Juan Ariza, D. Ricardo Bargas Carroga, D. Rafael T. ran López Mateos, don Antonio Díaz Rodríguez, D. Fernando de D. Gonzalo Enriquez de Luna y Serrano, D. Antonio R. sales Villarral, don Emilio Mantalvo Jiménez, D. Luis Santamarina, D. Manuel Rabio Méndez, don Rafael García Jiménez Z. m. r., don Luis G. Espinar y D. Ricardo Bargas Martel.

—El domingo fué pedida la mano de la bella señorita Gloria Sánchez Velasco, hija del caudatario de esta Universidad don Basilio Sánchez R. ias, para el distinguido joven D. Miguel García B. tilla.

La boda se celebrará el día de San José.

—Se encuentra en Granada el coronel de artillería Sr. Guezer que se indica para director de la fábrica de pólvora del Fargón.

—Ha venido a pasar estas fiestas al lado de sus padres, el laureado pintor don José Rodríguez Acosta.

—Saló anteaayer para Madrid, la señora D. Angélica Garzón Suárez.

—Se han declarado vacantes los títulos de marqués de Saralegui, marqués de Santa Rita y conde de Gracia Real, de marqués de Monte R. at, marqués de Peralaja, conde de Torrefloridas, conde de la Fernandina y vizconde de la villa del Fresno.

Música en el paseo

Esta tarde, la banda del regimiento de Córdoba, ejecutará en el paseo las siguientes piezas:

Flor sevillana, pasodoble, Font.

Zaida, mazurka, Vico.

Sinfonía Isabella, Sappó.

La Corte de Faraón, fantasia, Llad.

Tes Filles Cureses, vals lento, Worsley.

La Viuda Alegre, pasodoble número 1, Lehar.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Pleito precedente del juzgado de Motril, La Sociedad Molina Hermanos con D. José González Arroyo, sobre tercería de dominio; abogados, señores Vida y Fernández Mir; procuradores, señores Gómez Tortosa y Romero; secretario, señor Valverde Márquez.

Pleito precedente del juzgado del Salvador de Granada: D. Rafael Roldán Antelo, con D. Francisco Fernández Llanero, sobre cobro de cantidad; abogados, señores Vida y García Valdecesas; procuradores, señores Casas y Donnet; secretario, señor Perdo.

Sala de lo criminal.—Juzgado del Sagrado: contra Miguel Vargas Jaraba, por

est. i.; abogado, señor Fernández Mir; procurador, señor Herrera; secretario, señor S. rre.

Correo de la provincia

Desde Orgiva

A las diez de la noche de ayer, en la iglesia parroquial de esta ciudad, tuvo lugar el enlace matrimonial anunciado, de nuestro querido amigo el ilustrado abogado y escribano de este Juzgado de Instrucción D. Manuel Gómez G. lvaz, con la bella señorita D. Concepción Torralba Ramos.

Fueron padrinos por D. Antonio Torralba Ramos y su señora D. Encarnación Robles Peñafiel, hermanos de la novia; firmante el acto como testigos, don Salvador Alarcón y Horcas, joven Jefe de primera instancia de sets Partido y el Excmo. Sr. marqués de Mágina, don José Marfil.

Ante el altar mayor, iluminado profusamente, bendijo la unión el celoso párroco D. Federico Pérez.

Con este motivo, el Sr. Gómez ha podido una vez más convencerse de la general simpatía que ha sabido captarse en esta región alpujarreña. Seríamos de todo punto imposible recitar todos los nombres de personas distinguidas que acompañaron a los contrayentes a su domicilio, amueblado con el mejor gusto. Permitimos someramente, una valiosa araña colocada en el centro del gabinete, de cuyos pedanzos brillantes lúces eléctricas.

Allí, el Sr. Gómez y su esposa, con la estabilidad que les es propia, atendieron y saludaron a la numerosísima concurrencia.

La alegría que en aquellos momentos embargaba los ánimos, era objeto de mayores acciones hacia la feliz pareja, a la que de todos varas en especial el pueblo orgiveño, desea una eterna luna de miel.—José Tello.

Orgiva 24 Diciembre 1910.

Desde Montefrío

El el Círculo Obrero Católico y organizado por un Junta directiva, se ha verificado el domingo 25 un concierto por el quinteto que dirige el reputado profesor de esta banda municipal, D. Emilio Gando.

Dicho quinteto interpretó con gran maestría y afinación, entre otras obras, las jotas de las zarzuelas La Alegría de la Huerta y La Madre del Cordero, pero la nota artística del concierto la dió el niño de 14 años Genaro González, ejecutando en el violín, con gran precisión y gusto, la Retreta Austriaca y la Pavona de Lucena, acompañándole en la guitarra su maestro Sr. Pando.

Y por último, la parte exotérica corrió a cargo de dicho Sr. Pando, que ejecutó una preciosa polka de variaciones para Ocarinas, otra tocada con guantes, otra con botellas y un vals y una mazurka en el te efono de madera.

Acompañaron al ejecutante en esta parte del concierto, su señora y los señores Alfonso López, José Santacels y el joven Genaro González, viéndose precisados a repetir todos los números, entre que salva de aplausos.

En el intermedio, se verificó un rifa gratuita para los obreros asociados, consistiendo los premios en pantalones, fajas, bufandas, chalecos de punto y mantas, siendo agraciados 25 de dichos obreros.

El día primero de año dará una conferencia el ilustrado médico de esta localidad D. Antonio Torres.—El correspondiente.

Los diputados ingleses

The Daily Mail, en vista de que en estos días de Navidades las gentes no se ocupan de política, ha suspendido sus comentarios acerca del resultado de las elecciones últimas.

Y, en vez de ellos, publica una curiosa estadística sobre los miembros de la nueva Cámara de los Comunes.

He aquí como están representadas en esta las profesiones.

Los diputados elegidos estos días pertenecen casi todos a la clase media.

Hay, sin embargo, entre ellos bastantes obreros mensuales.

Según The Daily Mail, ochenta y uno de los mismos son abogados.

Sesenta y cinco oficiales en activo ó en reserva del Ejército y de la escuadra.

Cuarenta y cuatro nobles de la pequeña nobleza rural.

Veintinueve negociantes.

Veintiseis periodistas profesionales, redactores de periódicos ó revistas.

Veinticinco obreros manuales de diversas oficios.

(La mayoría de éstos son secretarios ó jefes de Sindicatos de resistencia)

Catorce propietarios de periódicos ó revistas.

Diez banqueros.

Nueve arrendatarios de granjas y terrenos de cultivo.

Tres f. b. icantes de cerveza.

Un destilador.

Un fabricante de galletas y bizcochos.

Un carnicero.

Cinco médicos, uno oculista.

Y un sastre.

Los demás son rentistas y ciudadanos que no ejercen sus carreras

Si queréis criar GALLINAS Usareis la OVERACINA

Este producto duplica ó triplica la producción de huevos, y se vende en el Almacén del Pio de la Torre y en El Aguila, Bibarrambilla, 14.

SEVILLA HOTEL ORIENTE

CALEFACCIÓN COMPLETA Precios módicos

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID Las elecciones del domingo

MADRID 26.—Según los datos oficiales de las elecciones, triunfaron:

En el Ferrol, D. Daniel López, ministerial.

En G. jón, el señor Conde de Revillagigedo.

En B. correa, el señor Calleja.

En Ordenes, el señor Lando Aznar.

Los datos son incompletos.

En Laredo han ocurrido algunos tumultos.

Cacería regia

El Rey marchó de cacería a Riefrío, acompañado de varios aristócratas.

Por esta causa no hubo firma.

La detención de un concejal

D. Pablo Iglesias ha visitado al señor Merino para protestar de la detención de su correligionario el concejal señor Barrio.

El Ministro le dijo, que fué detenido por pretender celebrar un mitin ferroviario, sin permiso de la autoridad, en Astorga.

Añadió que ya estaba libertado, según le había comunicado el gobernador.

Conferencia.—Proyectos de ley

Los señores Ruiz Valarino y Arias de Miranda conferenciaron con el señor Canalejas.

El Jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que enseguida que se reanuden las tareas parlamentarias presentará los proyectos de Asociaciones, de reforma de la ley del Banco de España y de división de Canarias.

Felicitaciones a un Ministro

El señor Barri recibe numerosos telegramas de felicitación de los caudatarios de los institutos, agradeciéndole su campaña en el Parlamento sobre el suceso de snécos.

Banquete diplomático

El día 2 de Enero se celebrará un banquete en el Ministerio de Estado en obsequio del cuerpo diplomático.

Comparará una presidencia el señor Canalejas y su señora, y otra, el señor García Prieto y la suya.

Los moretistas

Atribúyese al señor Villanueva la iniciativa de reunir a los exministros adictos al señor Moret, para tratar, si aquellos que entren en el Gobierno con motivo de la próxima crisis, llevarán la representación a moretistas, como integrantes del partido liberal.

La mendicidad

Continúa activamente la recogida de mendigos.

Las autoridades celebran frecuentes conferencias para habilitar locales.

En el asilo de Ballechermoso, ingresaron 100, entre ancianos y niños.

Los jóvenes que se recogen, empleanse en trabajos de carreteras, en concepto de prestación personal.

A los forasteros se les enviará a sus respectivas provincias.

Moret y sus amigos

En los círculos se ha hablado de una reunión a que se propone convocar un exministro liberal a los exministros correligionarios para tratar de la situación que le crea la actitud de Moret, que se niega terminantemente a hacer ninguna indicación sobre amigos suyos que puedan ocupar puesto en caso de que surja la modificación ministerial.

Moret dice que él se limitará a apoyar a todos los gobiernos liberales.

Ignorase si llegará a celebrarse, pero el propósito de convocarla existe.

Tratado hispano-marroquí

Aunque no ha llegado a manos de El Meki el tratado convenido entre España y Marruecos, a causa del mal estado de los caminos entre Fez y Tánger, es casi seguro que sea firmado en París, para lo cual se concederá plenipotencia a nuestro Embajador, D. Juan Pérez Caballero.

Informes de Soriano

«España Nueva» publica extenso telegrama del Sr. Soriano, relatando que las

Banco Hispano Americano COTIZACION DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and commodities like Francos, Libras, Interior, Amortizable, etc.

Bolsa de Lisboa

Table with exchange rates for Lisboa market including Londres corto, Pesetas, Marcos cheque, etc.

Bolsa de París

Table with exchange rates for Paris market including Londres corto, Pesetas, Marcos cheque, etc.

Bolsa de Londres

Table with exchange rates for London market including 4 por 100 exterior español, Consolidado inglés, Brasil 4 por 100 1889, etc.

elecciones de Laredo constituyen fecha memorable, por los atropellos cometidos.

Dice que la compra de votos ha subido a más de 40 000.

Se ha comprobado notablemente que están bas rotas varias urnas.

H. y algunos heridos.

En los colegios de Santolilla y Buelnes, emisarios bizkiltarras, armados con revólvers y escopetas, se apoderaron de los colegios.

Elegió al candidato republicano señor Lorente, que obtuvo una gran votación.

Significa el Sr. Soriano que no envía la situación en que el G. bierno se ha colocado, y que espera que el comité de conjunción haga suya la causa de los republicanos de Laredo.

«España Nueva» dice, que el Sr. Canalejas ha manifestado, que si el señor Soriano prueba los chanchulos que denuncia en la elección de Laredo, hará cumplir la ley.

La Bolsa

Después de tres días de clausura y sin orientación de París ni Barcelona, nuestro mercado cotizó con alza el Interior al centado.

Como el amortizable viejo estuvo flojo, los Bancos se rebajaron con alza.

Por el contrario, los Tabacos subieron bajos.

Las Azucareras prefrentes mejoraron un poco.

Las Alcholas quedaron a 102.

Entrevistas con Merino

Visitaron al Ministro de la Gobernación los señores Urzais y Rodríguez de la Borbolla.

No se sabe el resultado

Las últimas noticias oficiales de las elecciones, siguen siendo muy incompletas.

La policía

Presidida por el Sr. Merino, reunióse la Junta Superior de mejoras de la Policía, resolviendo varios expedientes.

Cobian

El Ministro de Hacienda se halla mejorado.

Abandonó el lecho y estuvo en su habitación trabajando.

Fallecimiento

Ha fallecido D. Isidro Tomas, exdirector de la Sociedad general Azucarera de España.

Los propietarios

A causa de falta de número, no ha podido celebrarse sesión por la sociedad de propietarios de Madrid.

Los anuncios de crisis

Un Ministro insistió esta tarde en que no se celebrará Consejo en toda la semana.

A los comentarios sobre próxima modificación ministerial contestó, que no tienen fundamento, pues el Jefe del Gobierno no ha hablado sobre el particular con nadie.

Escuelas de Artes en Motril y Guadix

La Gaceta publica una Real orden creando en Guadix y en Motril Escuelas de Artes y Oficios.

Fiesta culta

En el Fomento de las Artes ha celebrado la Sociedad obrera solemne fiesta para el reparto de premios a los alumnos.

Presidió el señor Dato.

Se pronunciaron discursos.

Se repartieron libretas del Instituto Nacional de Previsión.

El señor Dato habló elocuentemente, dirigiéndose a la juventud alentándola al estudio a fin de ser útiles a la patria.

La fiesta resultó interesantísima.

La nueva Infantita

Doña Cristina y don Raniero, apadrinarán a la nueva infantita recién nacida, hija de D. Carlos de Borbón y doña Luisa de Orleans.

Don Raniero será en representación de su hermano don Genaro.

Gran baile en Palacio

Mañana, 27, se celebrará el gran baile de gala, con 8000 invitados,

Consulta evacuada por Canalejas

En el distrito de Bescorred, el presidente de un colegio negoce a firmar el acta y no dejó hacerlo a los interventores.

Profesor auxiliar

Ha sido nombrado auxiliar del quinto grupo de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Granada, don José Taboada Tandidor.

La cacería del lunes

El Rey marchó a Rieofra a las ocho de la mañana, acompañado del Príncipe de Battenberg, el Marqués de Viana, el Conde de San Román y varios diplomáticos.

NOTICIAS DE MELILLA

El viaje regio

MELILLA 26.—Han llegado en el vapor correo, varios efectos del uso particular de S. M. el Rey, que han sido llevados al campamento Real de Alfonso XII.

Se ha acordado que durante los días que permanezca en Melilla, haya todas las noches funciones cinematográficas al aire libre y fuegos artificiales.

En previsión de que el tiempo impidiera el desembarque por las nuevas escaleras, frente a la puerta de San Jorge, los señores Biscorra y Comandante de Marina, preparan el pequeño puerto formado por el muelle Biscorra y el espigón sur que se construye para defensa de las embarcaciones menores.

Resulta un desembarcadero muy cómodo, abrigado del levante, mucho mejor que el muelle militar.

D. Alfonso permanecerá siempre en el campamento y tan solo los días que visite Zúñiga, Atlante y Izzenen almorzarán fuera de aquí.

Ayer marchó en el vapor «Lisitor» el general Aldave a pasar cinco días en Córdoba con su familia.

Le despidieron todos los generales, jefes y oficiales de la guarnición.

Se ha encargado interinamente de la Capitanía general el Sr. Arizón; del Gobierno Militar el señor Zúñiga, y de la división de Melilla, el señor Carrasco.

Activándose las obras para el alojamiento del Rey en el llano de Alfonso XII.

En nueve barracones más se alojará todo el acompañamiento.

En las obras trabajan 600 obreros, bajo la dirección de ingenieros militares.

Confíase en que a fines de mes quedará todo terminado.

DESDE CEUTA

El general Alfau obsequió al señor Merry del Val, asistiendo el conserje y los moros notables.

El capitán brindó por la unión de España y de Marruecos.

Contestó el Selnaf, que es un gran filósofo árabe.

También pronunció un discurso el jefe del tabor de Tetuán.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Item and Price. Interior 4 por 100 contado 85 20, Idem fin mes 85 20, Amortizable 4 por 100 92 10, Idem 5 por 100 101 05, Banco Hipotecario 283 00, Banco de España 461 00, Compañía de Tabacos 360 00, Cédulas 101 85, Azucarera: ordinarias 00 00, preferentes 51 25, obligaciones 00 00, Cambios París, a la vista 7 30, Londres, 27 11

BARCELONA

Lerroux

BARCELONA 26.—Continúan los comentarios respecto al recibimiento del señor Lerroux.

En la Casa del Pueblo se celebrará esta noche una función en honor del señor Lerroux, representándose Sol de humanidad.

Se les había desatado y se les habían quitado las mordazas.

Pero estos objetos, así como sus dagas y sus espadas, habían sido colocados en el suelo entre ellos como piezas de convicción.

Estaban espantados de ver los picarros.

Sus semblantes habían acabado por ponerse completamente azules en fuerza de lívidos.

Sus feroces semblantes parecían aún amanzar, y sus miembros estaban agorrotados y rígidos.

Sus trajes eran rudos: trajes de rufines, de la forma de los más comunes del pueblo bajo.

Estaban echados entre sus capas burdas, y por un sarcasmo se les había puesto los sombreros.

Que traigan a los gitanos dijo el alcalde.

—Que traigan a los gitanos dijo el alcalde.

Estudiantes y policías

Dicen de Rusia que los distribuidores estudiantiles de Olesar han sido muy graves. Como se vio por una querrela entre estudiantes...

Los liberales acogiéronlos a palos y puñetazos, y los obligaron a huir. Pero entonces penetró en la Universidad un destacamento de policía...

Erán 180, y todas ellas ingresaron en la cárcel.

UN ALCALDE ENERGICO

Hace algunos meses el Archiduque Luis Victor, hermano del Emperador de Austria se internó en su automóvil por un camino vedado para esta clase de vehículos...

Esta ocurría en la carretera de Bozen, en el Tirol. En uno de los pueblecillos del tránsito las autoridades intentaron detener al egregio excursionista...

El chauffeur se desentendió de todas las indicaciones y siguió en camino con tal rapidez que no fué posible darle alcance.

En vista de ello, las autoridades telefonaron al alcalde de Wolchenhof comunicándole la transgresión y exhortándole a detener al automóvil del archiduque.

El alcalde cumplió fielmente este encargo y, por muchas protestas que hicieron S. A. y el ayuntamiento de campo, se negaba implacablemente a dejarles seguir por el camino prohibido...

El Archiduque telefonó entonces al prefecto y éste ordenó que dejara a Luis Victor y a sus acompañantes seguir por la carretera, puesto que se habían internado en ella sin saber que existía la prohibición.

Así se puede conservar la salud y preservarse de los resfriamientos. Los vestidos no deben ser ni demasiado gruesos ni demasiado ajustados. La habitación debe ser expuesta al sol, seca, espaciosa, limpia, clara, agradable y confortable.

LOS DIEZ MANDAMIENTOS de las escuelas suecas

- 1. El aire fresco día y noche, condición necesaria a la salud, es el mejor preservativo contra la enfermedad de los pulmones. 2. El movimiento es la vida. Hacer todos los días ejercicios al aire libre...

Así se puede conservar la salud y preservarse de los resfriamientos. Los vestidos no deben ser ni demasiado gruesos ni demasiado ajustados. La habitación debe ser expuesta al sol, seca, espaciosa, limpia, clara, agradable y confortable.

BOLETIN RELIGIOSO

Gultos para hoy Santos del día.—San Juan, apóstol y evangelista. Júbilo de las 40 horas.—En la Capilla Real...

Júbilo de las 40 horas.—En la Capilla Real. Júbilo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

ASOCIACION DE CARIDAD

Ayer se facilitaron 608 comidas a los pobres y pernoctaron en el Asilo Nocturno 36 individuos. Donativos.—Señor. H. J. de D. María Jesa Agrela...

Gran Fábrica de Pianos y Armoniums de (MALAGA) Sucursal en Granada, ZACATIN, 5

LOPEZ Y GRIFFO

Venta de toda clase de instrumental para banda, Accesorios musicales, Gramophones, Discos, Acordeones, etc. Se hacen afinaciones y recomposiciones.

La Prevision Andaluza

Sociedad Anónima de Seguros Capital SUSCRITO. 1.000.000 pts. DESEMBOLSADO 250.000 Domicilio social. Alameda, 19, Sevilla

QUINTA DE 1911 Seguros de Quintas por diferentes tarifas

- TARIFA 1. 800 pesetas. Mediante la entrega de esta cantidad antes del sorteo, la Sociedad emite una póliza que garantiza a los asegurados la redención del servicio militar. TARIFA 2. 824 pesetas en dos plazos...

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ. ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ. DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ. LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ. Illustration of people eating chocolate.

Solución Benedicto

de glicerofosfato de cal con CREOSOTAL Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consecutivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. FRASCO 2.50 PESTAS.

EL COMPRADOR

Revista de la Exportación alemana, publicada en español por la casa editorial J. J. Weber, Leipzig, Alemania ofrece la mejor posibilidad de comprar todos los artículos de la industria alemana a precios bajos.

CAL HIDRAULICA

25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 1.10, en fábrica ó almacén.—1.25 al pié de obra. NOTAS.—Aumenta el precio del envase, 26 ctms. de pla. que se abonará a su devolución...

Papel para envolver

MADRID - ESCORIAL. Oficinas. Palma, alta 8 MADRID

CAPSULAS EUPÉPTICAS MORRHUOL DEL DR PIZA PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO. PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1928.

EL MORRHUOL es el principio activo del aceite de hígado de bacalao, al cual puede substituir en muchos y diversos casos. A causa del sabor desagradable y olor aromático muy pronunciado, lo encerramos en cápsulas eupépticas que contienen cada una 0.20 correspondiente a 8 gramos de aceite colorado...

EL 606

Lo encuentra el publico en el establecimiento de José Caro Raya, Campillo Alto. Las bebidas que aquí se expenden, son tan buenas como el específico alemán. Se vende en una casa con huerto en la parroquia de San José, calle de Bocanegra...

La Madrileña

Fábrica de baúles y maletas de todas clases.—Precios batatimos.—ALHONDIGA, 16 18, y 20 FLEJES Se venden a bajo precio en esta imprenta.

LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restituir progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; se mancha la piel, ni la ropa; es inocua y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuera la más recomendable brillantísima. De venta en perfumerías y polígrafos. Depósito Central: Preciados, 56, principal, Madrid OJO CON LAS IMITACIONES. Exija la marca de fábrica, y en el precioso que cierra la caja la firma de ARROYO.

Puntos de venta

LA PUBLICIDAD

GRANADA.—En la Administración, Gracia 4; Casa de Pericás y en La Prensa, Puerta Real y Acera del Casino, respectivamente; en todos los puestos de periódicos, vendedores ambulantes de la ciudad y de los pueblos. MADRID.—Kiosco de Patricio Luján, calle de Alcalá, frente a Fornos; kiosco del Tribunal de Cuentas, de Antonio Fernández, calle de Fuencarral; kiosco de Andrés García, Boulevard de Sagasta; kiosco de Juan Francisco Lozano plaza de Colonge; y kiosco refrescos de la calle de Alcalá, de D. Francisco Martínez. BARCELONA.—Kiosco de la Rambla de Capellanes, frente al Continental. SEVILLA.—Puesto de D. José García, en la calle de la Sierrita, esquina al Correo, y D. Antonio Cantalejo, Sierrita, 69. MALAGA.—Kiosco de D. Agustín Alcalá, en la Plaza de la Constitución. ALMERIA.—Kiosco de Los Palmeras, de D. Enrique Rodríguez, en el Boulevard Príncipe.

Imprentillas de caucho

Almacenes de Primeras Materias Fabricación de ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS Carrillo y Compañía.—Granada Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de Potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias. Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13 Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23 FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACION DE AZARFE

Establecimiento

de vinos finos de las mejores marcas CARTA BLANCA, MANZANILLA DE LA CAMPANA, Cognac DOMEQ y los TRES LÓROS, así como gasosas y refrescos.—Calle de Mañana, 18. Prospera el que utilice los servicios ó enseñanza de persona competente en la fabricación de aguardientes y cuantas bebidas se deseen. Además, doce clases de aguardientes y bebidas nuevas de un porvenir seguro. Dirigirse a D. José Fernández, San Miguel Baja, 15, Granada.

Venta

de aparatos automáticos de 30 clases diferentes.—Acera del Casino, 13. Café Navarro Médico! Sol. Dr. Navarro MARCA REGISTRADA Nada más saludable ni más útil para la digestión de niños, jóvenes, viejos, epilépticos y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, no curan indolentemente. Busca los botellones, 4 y 5 pesetas cada uno.—Se remite por correo a todas partes. La correspondencia, Carretas, 28, Madrid. En Granada, Francisco de J. G. 19.

A. E. G. Thomson Houston Ibérica.—(S. A.)

MADRID con sucursales en BARCELONA, BILBAO, GIJÓN, VALENCIA, SEVILLA, LISBOA Y OPORTO PIDANSE OFERTAS A Sevilla, Calle de Zaragoza, 14.—Apartado de Correos, 47 :: Motores para pequeñas industrias y usos domésticos :: :: Motores especiales para accionar máquinas de coser :: :: Perforadoras eléctricas, a mano y con mesa :: :: Pulidoras Eléctricas :: :: Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones :: Lámpara de filamento metálico A. E. G. :: LA MEJOR entre todas las conocidas :: :: GRANDES ALMACENES ::